



10月14日上午,市委书记王铁,市委常委、宣传部部长、副市长张春香,市政府副市长李水对鸡公山·志高文化科技动漫产业园项目工程建设进行现场办公。王铁对安置区建设、工程施工等提出要求,对有关问题现场进行了解决。当日上午,王铁一行还检查了琵琶台等浙河新八景建设。图为王铁等察看产业园内道路施工图、了解道路规划建设时的情景。
本报记者 吴非 摄

涉河区

集体林权制度改革开辟富民路

本报讯(汤红涛)日前,全国集体林权制度改革百县经验交流会在北京召开,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝对会议的召开作出重要批示,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央农村工作领导小组组长回良玉出席会议并作了重要讲话。信阳市涉河区委书记霍勇作为全国集体林改百县典型县委书记代表参加会议,并在会上介绍了涉河区集体林权制度改革的典型做法,受到高度评价。

涉河区是我市的一个林业大区,林业用地面积达179万亩,其中集体林地面积146.7万亩,占林业用地总面积的82%。该区在集体林权制度改革中坚持阳光操作,召开村民会议或村民代表会议进行公开商议村林改方案,让群众充分享有知情权、参与权、决策权,同时通过集中授课讲解、实地操作演练、专题技术辅导等方式培训林改骨干,确保改革依法、规范、有序进行,确保林权初始分配的公平公正。

为了让百姓对集体林权制度改革工作更明白、更放心,该区把林改结果以永久性公示牌的形式向社会公示,附上各家各户姓名及所分林地的地点、面积、地类等内容,群众满意度大幅提升。群众高兴地说:“分得一片山,致富路更宽;分山如分田,吃下安心丸。”目前,该区以家庭承包形式为主明晰集体林地产权143.77万亩,确权到户率达98%。

为使农民林权资产变成资本,“死钱”变成“活钱”,该区完善配套改革,建立“林业银行”,设立林权评估、储备、交易、资本化四个服务中心,制订了林权流转实施细则、林权交易管理办法、林权抵押贷款管理办法等一系列规章制度及操作规范,搭建起政策咨询、信息发布、资产评估、流转交易、贷款融资、产权过户等一体化服务平台。“林业银行”成立一年多来,流转林地32万亩,交易金额达8400万元,帮助林农办理林权抵押贷款9200万元,有效破解了制约林业发展的资金瓶颈问题。资金、资源的盘活推动了林业产业化和林业结构调整,提高了林农组织化程度和林产品竞争力。2009年以来,该区新成立林业专业合作社47家,注册资金1.66亿元,入社社员达4310户,带动林农1.2万户,实现销售收入2亿元。

集体林权制度改革使广大农民获得了林地使用权和自主经营权,造林积极性明显提高。该区形成了茶叶、板栗、用材林、花卉苗木等各具特色的林业经济板块。其中,茶叶种植面积发展到40.5万亩,年产茶叶1500万公斤,年涉茶总产值达到22.6亿元,板栗种植面积发展到45万亩,年产板栗3000万公斤,产值达1.4亿元,林农每年来自林业的纯收入人均5000多元。

淮河水泽被两千里丰饶大地 方寸间再现六十年光辉历程

新中国治淮60周年纪念邮票信阳首发式昨日举行



图为汪斌(右二)、郭瑞民(左二)、郭良(右一)、郭洪杰(左一)为新中国治淮60周年纪念邮票揭幕。
本报记者 张泽元 摄

本报讯(记者 张泽元)昨天是新中国治淮60周年纪念日,上午9时,新中国治淮60周年纪念邮票首发式在南湾水库大坝望湖轩隆重

举行。淮水利委员会副主任汪斌、市长郭瑞民、省水利厅总工程师郭良、省邮政公司副总经理郭洪杰为

新中国治淮60周年纪念邮票揭幕。

淮水利委员会防汛指挥部办公室主任徐三及我市领导刘国

□本报评论员

昨天,新中国治淮60周年纪念邮票在我市首发成功,意义重大,可喜可贺。这标志着我市又增添一枚新的“城市名片”;同时表明,我市响应“一定要把淮河修好”的伟大号召,在60年的治淮工作中取得了显著成效。百尺竿头,更进一步。在我市推进“三大跨越”、加快魅力信阳建设的实践中,要认真贯彻落实科学发展观,珍惜城市名片,坚持治淮兴利,造福人民群众,让信阳人水和谐、山川秀美。

淮河是我国的七大江河之一,我市地处淮河北岸,淮水横贯境内7个县区,占淮河流域总长的三分之一。60年来,我市在党中央、国务院和省委、省政府的正确指导下,坚持科学方针、勇担治淮重担,联系实际开展了建水

珍惜城市名片 治淮兴利为民

库、蓄山水;治河道、给出路;修灌渠、保生产等一系列淮河治理工程。多年来,以南湾水库为代表的一大批治淮工程为我市防洪减灾、兴利除害发挥了巨大作用,确保了信阳人民群众的生命财产安全,确保了农业大市的粮食生产安全,确保了全市工农业生产和生态环境的用水需求,为正在开展的试验区建设发挥了基础性作用,确实功不可没。

众所周知,邮票是无言的信使。南湾水库代表全省、全市登上新中国治淮60周年纪念邮票,不仅仅是河南的骄傲,更是信阳800万人民的自豪。这枚邮票在国内外发行,必将吸

引更多的中外宾朋来到信阳,欣赏美丽的信阳风光,感受豫风楚韵的独特魅力。借助这张名片,我们应该加强水利风景区建设,在全市打造一批国家级、省级优秀景区,大力发展水利旅游。

治淮兴利是历史的重任,也是造福人民

的世纪工程。从建国初期到现在,淮河治理已经掀起三次高潮。在新一轮的治淮大潮中,我们应该按照科学发展观的要求,构建防洪防涝工程体系,农业灌溉体系和水环境保护体系等,确保淮河安澜,实现人水和谐、多方受益、保持长治的理想格局。

名片要亮,兴利要好。新一轮治淮的号角已经吹响,信阳人民有勇气、有信心担当治淮兴利、造福人民的历史重任。可以坚信,我们能让千里淮河长期安澜,淮河也一定会给我们带来更多的福气、更好的名气。

波澜壮阔治淮路 淮水安澜泽万家

(详见今日第四版)

2010年冬季女兵征集网上报名公告

近日,国防部征兵办公室发布通知,今冬女兵继续全面面向社会征集,推行网上报名,坚持全程公开。

据悉,今年建立了全国统一的“应征女青年网上报名系统”,女兵征集将全部实行网上报名。报名对象为参加普通高等学校招生全国统一考试有分数可查的2010年普通高中应届毕业生和普通高等学校应届毕业生,高中应届毕业生年满17岁至19岁,高校应届毕业生年满22岁以内,并要求政治合格,身体健康,志愿服义务兵役。目前,网上报名系统已经开通,报名工作将持续至10月25日18时,过后不再补报。报名完成后,网上报名系统将以应征女青年户籍所在的省、自治区、直辖市为单位(高校应届毕业生为入学前户籍所在地),按照高中、高职(专科)、本科不同学历类别,依据高考原始分数自动择优筛选应征任务数的报名人员为征集对象,各地在此范围内组织征集。今冬女兵征集将增加体能测试项目,征集程序更加科学完善。网上报名系统的网址是http://zbbm.chsi.com.cn,欢迎广大有志适龄女青年积极报名应征。

信阳市人民政府征兵办公室
2010年10月13日

信阳市上天梯管理区中国珍珠岩管理协会提示您:
今天距世界(信阳)珍珠岩产业发展大会还有7天
电话:0376-3886023 传真:0376-3887400

农村金融创新的“排头兵”

——看平桥区如何推进农村金融改革

编者按:今年以来,全市上下按照市委、市政府的工作部署,大胆闯、勇敢试、努力改、扎实干,试验区建设“六场硬仗”精彩不断,亮点纷呈。本报从今日开始,对近期各县区在河南省农村改革发展综合试验区建设中的好经验、好做法予以报道,以推动试验区建设工作取得更大、更多的成果。

□本报记者 秦旭

平桥区为深入贯彻落实市委、市政府“打一场金融创新升级硬仗”的精神,解放思想,积极探索,组建“三大中心”、用活“五类权证”,破解一个瓶颈,服务“四类主体”,构建覆盖乡村的金融服务体系,激活了农村生产要素这潭“死水”,增强了农村的自我“造血”功能,农村金融创新升级取得了显著成效。

金融创新难在哪?难就难在农民的资产得不到金融机构的认可。平桥区把农村物权确权办证工作作为农村金融创新的突破口,着重做好土地承包经营权、房屋所有权、林权、农村宅基地使用权、水域滩涂承包经营权等“五权”的确权办证工作。为彻底解决长期以来农村或者有权无权、或者权属不清的问题,该区整合财政、农业、林业、水利、土地、房管等部门的专业力量,实行集中清查、集中测绘、集中服务、集中建档、集中办理,并在农村改革服务大厅实行“一站式”服务。

确权的目的就是要作为抵押物进行担保,为此,平桥区创新贷款担保抵押方式,设立了区级信用担保及金融服务中心、物权评估中心、物权交易中心这“三大中心”作为业务平台与乡级信用担保中心、物权交易中心共同配合,全面开展了以“五权”为抵押物的融资担保服务。群众有贷款需求时持相关权属证书到乡

镇信用担保中心申请担保,由区物权评估中心委托宏大会计师事务所进行专业评估,根据评估结果由信用担保中心向金融机构进行现金担保后获得贷款,也可直接到区融资担保及金融服务中心凭“五权”证办理抵押贷款。

创新金融产品,变“权”为“钱”。在这次金融创新升级中,平桥区提出了一个理念,就是“只要农民群众有贷款需求,就一定有一种为之量身定做的金融服务产品”。为鼓励区内金融机构支持农村改革发展,该区出台了《关于鼓励金融机构服务农村改革发展的奖励办法》。各家金融机构积极响应该区委、区政府的号召,积极服务“四类主体”,即农村各类专业合作组织、产业化龙头企业和小企业、农业经营大户、一般农户,并为其“量身定做”了30余套支农惠农金融产品,实现了担保抵押贷款的零距离、全覆盖。

创新担保体系,变“贵”为“利”。政府

在农村金融创新中的核心作用就是信用担保。平桥区投资5200万元成立鑫源融资担保公司,投资1000万元成立农村改革发展信用担保集团,并在此基础上吸纳富商畜牧、财务开发、农村开发等公司成立“平桥农村发展投资担保集团”,目前该集团担保基金总量突破2.2亿元,担保能力达到14亿元,已办理各种担保业务4.1亿元;全区已成立区、乡信用担保中心21家,通过林权抵押为农民担保贷款1.7亿元。

平桥区还积极引导、扶持农民资金互助社等群众组织,把金融机构的资金放贷到互助社,然后由互助社根据社员需求进行二次放贷,有效规避了金融机构与农户直接发生借贷关系而产生的信用风险,成为了一种全新的融资渠道。目前全区已经注册成立45家农村资金互助社,注册资金1133万元。



责编:徐立明 审读:鹿军 组版:金霞



“信阳红风暴”王府井活动周启动以来,吸引了很多过路市民和一些“老外”前来品尝“信阳红”红茶。图为前日上午两位“老外”在活动现场品尝“信阳红”红茶,称赞其口感极好。
本报记者 姚广义 摄

新县“将军红”喜获“特级红茶优质奖”

本报讯(夏宗明 冯德平 吴建明)日前,中国茶叶流通协会联合信阳市人民政府,邀请安徽农业大学、中国农业科学院茶叶研究所、国家茶叶质量监督检验中心及河南省的茶叶专家共9人,对信阳市22家企业选送的45个红茶产品进行了鉴评,新县大地茶业有限公司选送的“将军红”被评为“特级红茶优质奖”。

据悉,此次鉴评坚持公平、公正、科学的原则,并严格依照国家红茶质量审评标准进行,采取密码审评、民主评茶、集体评分的审评方式,分别对选送样品的外形、汤色、香气、滋味、叶底5因子进



“信阳红风暴”系列报道